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Актуальні 
новини 

Українська зер-
нова конфеде-
рація і Україн-
ська зернова 

асоціація намагаються привернути 
увагу влади до падіння темпів екс-
порту зерна з України. 

 (стор. 2-3)

Фунгіцидні 
обробки 

зернових – 
 необхідність 

чи примха?

Останнім часом хвороби зернових 
колосових культур стали одним  
з важливих чинників, що впли-
вають на втрату врожаю зерна та 
його якості. Фунгіцидні обробки 
посівів дозволяють успішно вирі-
шити таку проблему. 

(стор. 4-5) 

Мрія + дія = 
успіх

Що було спочат-
ку? Мрія стати 
керівником, зро-
бити своє рідне 
село красивим, 
упорядкованим, 

багатим, а людей, які тут живуть і 
працюють, – забезпеченими, щоб 
їм не хотілося виїжджати в місто у 
пошуках кращого життя.

(стор. 6-7)

Цікаві 
пам’ятники

Пам’ятник – в 
широкому сенсі – 
об’єкт, що є час-
тиною культурної 
спадщини країни, 
народу, людства. 

Пам’ятник – у вузькому сенсі – витвір 
мистецтва, створений для увічнення 
пам’яті про певні події та людей. 

(стор. 8)

В Україні, напевно, немає жодної сім'ї, яку не торкнулася б Велика  
Вітчизняна війна. У когось воював дід або батько, у чиїйсь родині ро-
дичі потрапили на окуповані території або в полон... 
Але народ вистояв і переміг! І тепер ми говоримо ветеранам най-
щиріші слова подяки – спасибі вам за велику Перемогу, 
за те, що вже 65 років ми можемо вчитися, пра-
цювати, ростити дітей під мирним небом! 
Поздоровляємо всіх своїх читачів зі Святом 
Перемоги!

Умови акції – на сайті www.agrosfera.ua,  
за телефоном гарячої лінії 067 642 42 42, 

або у представників компанії.

Кожному уболівальнику – подарунок!

М А Т Ч

Спеціальний приз – обладнання 
супутникового телебачення VIASAT 
та пакет каналів PREMIUM 
з оплатою на 2 роки!

З 12 квітня до 25 травня 2010 року супергра у твоєму господарстві

Уболівай за перемогу – бий по бур’янах!

Перемога там, де ми разом!

З 12 квітня до 25 травня 2010 р. при придбанні препарату «Екстрем» 
у розмірі не менше ніж 250 л Ви отримуєте один з подарунків на вибір.
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ОГЛЯД СВІТОВИХ АГРАРНИХ НОВИН

ПОДІЇ  УКРАЇНСЬКОГО  РИНКУ

Ю. В. Баздирева
аналітик

Нова політична команда – 
нові напрямки реформування

Нова аграрна команда українського 
уряду визначила пріоритетні напрям-
ки реформування сільського госпо-
дарства. Про це йшлося 15 квітня на 
засіданні ради Аграрного союзу України 
в Міністерстві аграрної політики України. 
Зокрема, основними пріоритетними на-
прямками 2010 р. і наступних років були 
названі: 
•	 рослинництво (виробництво зерно-

вих, зернобобових, технічних та кормо-
вих культур)
•	 свинарство
•	 молочне скотарство.
Також будуть реформовані земельні 

відносини та інфраструктура аграрних 
ринків. Мета курсу системних аграр-
них реформ – поетапне технологічне і 
технічне переоснащення галузі; посту-
пове досягнення аграрним бізнесом 
економічної незалежності від держав-
них дотацій і субсидій. 

Крім того, в Мінагрополітики була ство-
рена робоча група з питань розробки та 
впровадження економічних реформ в 
агропромисловому комплексі України.

Міністр агрополітики України Микола 
Присяжнюк та прем’єр-міністр України 
Микола Азаров висловили підтримку 
пріоритетів Міністерства агрополітики, 
зокрема щодо створення Аграрного 
банку, запуску державного аграрного 
страхування, створення державного зе-
мельного фонду. «Також ми готові з вами 
почати роботу з підготовки впровад-
ження ринку землі, або забезпечення 
довгострокової оренди, яка забезпечує 
можливість землі надавати в іпотеку», – 
відзначив Микола Присяжнюк.

Українська сільгосптехніка – 
міф  чи реальність?

Україна і Білорусь розглянуть питання 
про можливість організації ліцензійної 
зборки тракторів «Бєларусь» вироб-
ництва РУП «Мінський тракторний 
завод» на площах ВАТ «Харківський 
тракторний завод». Це закріплено прото-
колом, підписаним у ході 18-го засідання 
міжурядової українсько-білоруської 
змішаної комісії з питань торговельно-
економічного співробітництва в Києві. У 
документі уточнюється, що мова йде про 
модельний ряд тракторів з потужністю 
двигунів від 100 до 300 к. с. Крім того, 
згідно з протоколом, білоруська сторо-
на ініціює розгляд Україною можливості 
надання держпідтримки підприємствам 
у Києві та Миколаєві для збільшення 
обсягів збирання техніки Мінського 

тракторного заводу до 4 тис. од. на рік, 
а також розширення модельного ряду 
техніки, що випускається (МТЗ-920, МТЗ-
1221, МТЗ-3022).

Також виробниче об’єднання 
«Гомсільмаш» готове поставити в Укра-
їну в лізинг комбайни на суму близько  
$ 30 млн. На сьогоднішній день вже є 
узгодження «Гомсільмаш», який у своїй 
країні має лізингову лінію, і в обсязі  
$ 30 млн вони готові без державних 
гарантій, без гарантій банків надати 
в лізинг у вигляді комбайнів. Ще в жовт- 
ні 2009 р. Херсонський машзавод і «Гом-
сільмаш» уклали угоду про спільне ви-
робництво самохідних зернозбиральних 
комбайнів пропускною спроможністю 8, 
10 і 12 кг / с на потужностях у Херсоні.

Крім того, ведуться переговори з 
російським «Ростсільмашем» про роз-
ширення його присутності в Україні.

Державні елеватори у пошуках 
власника

Мінагрополітики України виступає за 
виведення державних елеваторів з під-
порядкування Держрезерву. «Ми будемо 
забирати елеватори з Держрезерву, вони 
неефективні, вони порожні, ми повинні 
забезпечити їх роботою, сформувати 

логістику», – повідомив Микола Присяж-
нюк. За його словами, на 30 % елеваторів 
не допускають ні прокуратуру, ні КРУ, 
ні міліцію, оскільки елеватори порожні, 
недостача зерна з держзапасів досягає  
180 тис. тонн, ще 100 тис. тонн зерна 
зникло через неякісне зберігання. 

Хто дасть найкращі ціни на врожай?
Держава має намір створити держав-

ного зернотрейдера як альтернативу 
приватним компаніям, які купують зерно 
і експортують його з України. Він повинен 
закуповувати близько 2 млн тонн зерна 
на внутрішньому ринку для експорту, 
що дасть можливість встановити прий-

нятну для фермерів ціну на зерно. Цим 
«щасливчиком»  планує бути ДАК «Хліб 
України», якому підпорядковуються де-
сятки елеваторів і припортовий зерно-
вий термінал в Одесі.

Цукрові новини 
наших сусідів

У нинішньому році Росія очікує на 
рекордне виробництво цукру. Так, 
держава матиме в 2010 році 3,9 млн 
тонн цукру з буряку, вирощеного в 
країні.  З урахуванням виробництва з 
цукру-сирцю випуск цієї продукції в 
Російській Федерації в 2010 році може 
вирости на 11 % у порівнянні з 2009 
роком і скласти 5,6 млн тонн проти 
5,05 млн тонн роком раніше.

Світове споживання зернових 
буде рости

Прогнозується, що в найближчі роки 
світове споживання зернових буде ро-
сти. Відчутно буде відбуватися зростан-
ня споживання кукурудзи. Незважаючи 
на зростання перехідних запасів в 2009-
2011 рр., світовий ринок зернових буде 
демонструвати зростання як вироб-
ництва, так і споживання. В найближчі 
2-3 сезони для ринку буде характерний 
високий рівень перехідних запасів зер-
нових культур.
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Підтримаємо аграріїв на всі сто
Набула чинності постанова Кабміну 

України № 296 від 7 квітня 2010 р., 
згідно з якою урядом для підтримки 
аграріїв виділяється 100 млн грн зі 
стабфонду для компенсації відсоткової 
ставки за залученими підприємствами 

АПК кредитами, яка не виплачена в 
2009 р. Дана постанова опублікована 
в газеті «Урядовий кур’єр»  № 68 від  
14 квітня 2010 р.

У проекті бюджету на 2010 р. усього 
передбачено 1,2 млрд грн на здешев-
лення відсотків за кредитами. Це до-
зволить здешевити 5 млрд грн, залу-
чених у 2007-2009 рр., а також близько  
5-5,5 млрд грн в 2010 р. З початку поточ-
ного року підприємства АПК уже залучи-
ли понад 1,5 млрд грн кредитів, що при-
близно на 12 % більше, ніж на аналогічну 
дату минулого року. 

Також уряд пропонує передбачи-
ти в державному бюджеті на 2010 р. 

300 млн грн на здешевлення аграріям 
вартості фосфоровмісних добрив. Но-
вий механізм чиновники обіцяють 
відпрацювати до початку збиральної 
кампанії. 

5 мільйонів 
на аграрний лізинг

Міністерство фінансів України гото-
ве виділити 5 млрд грн держгарантій 
для аграрного лізингу. Кошти підуть 
на підтримку лізингу сільгосптехніки, 
тваринницьких комплексів та інших 
об’єктів АПК. Уряд кардинально пере-

гляне державну політику щодо лізингу 
сільгосптехніки, яка є тепер неефек-
тивною. Ще одним з напрямків змін є 
ініціювання створення пільгових умов 
для збирання імпортної сільгосптехніки 
в Україні, оскільки 85 % техніки, що 
закуповується аграріями, – імпортна 
продукція. 

НОВИНИ ЗАКОНОДАВСТВА УКРАЇНИ

Запаси зерна в Україні на 26 % 
менші, ніж торік

На 1 квітня 2010 р. у сільсько-
господарських підприємствах (крім 
малих) і підприємствах, які здійснюють 
зберігання, переробку зернових куль-
тур, було в наявності 10,2 млн тонн зерна, 
що на 26 % менше, ніж було на 1 квітня 
2009 р. Про це 15 квітня ц. р. повідомив 
Держкомстат України. Запаси насіння со-
няшнику становили 2,6 млн тонн (на 12 % 
більше, ніж на 1 квітня 2009 р.), з них без-
посередньо в аграрних підприємствах 
зберігалося 0,8 млн тонн.

СТАТИСТИЧНА ІНФОРМАЦІЯ
Молочний бізнес стає 
прибутковим

Асоціація вітчизняних молочників 
«Укрмолпром» прогнозує дефіцит  

ДИНАМІКА ЦІН

500 тис. тонн молока в поточному 
році. Частково дефіцит буде перекри-
то імпортом молочних продуктів, у 
тому числі з сусідніх Росії та Білорусі, 
а також стимулюванням внутрішнього 
виробництва. В першому кварталі 
цього року закупівельні ціни на мо-
локо зросли на 30-60 % проти рівня 
минулого року, що є гарним стиму-
лом для виробників молока. Зро-
стання закупівельних цін на молоко, 
у свою чергу, призвело до зростання 
в Україні роздрібних цін на молочні 
продукти на 20-30 %.

Незважаючи на термічні пошкоджен-
ня озимих під час зимових заморозків, 
виробництво зернових в 2010 році буде 
не нижче рівня 2009 року. В поточному 
році аналітики прогнозують посіви яро-
го ячменю менше, ніж у минулому році, 
але більше – кукурудзи. У зв’язку з цим 
очікується зростання цін на ячмінь. Що 
стосується озимого ріпаку, то близько  

20 % посівів олійної культури вимерзло, 
проте аграрії посіяли більше, ніж торік, 
що відшкодує втрати. У той же час у по-
точному році ціни на такі культури, як 
кукурудза, соняшник, ріпак, пшениця 2 і 
3 класу, сорго і гірчиця, високовірогідно, 
будуть привабливими для аграріїв. Ціни 
на пшеницю, швидше за все, залишаться 
стабільними.

Чи поверне держава гроші 
зернотрейдерам?

Українська зернова конфедерація 
і Українська зернова асоціація нама-
гаються привернути увагу влади до 
падіння темпів експорту зерна з України 
з причини нібито невідшкодованого по-
датку, що накопичився. 

Держава заборгувала зернотрейде-
рам і експортерам олії на 8 млрд грн.  
У кінці березня 2010 р. уряд заявив, що 
борги з ПДВ перед експортерами зерна 
будуть погашатися шляхом випуску ПДВ-
облігацій. У квітні 2010 р. уряд планує 
відшкодувати ПДВ підприємствам-
учасникам Української зернової 
асоціації в розмірі 121,9 млн грн. Про 
це йдеться в листі Міністерства фінансів 

України, направленому УЗА. Протягом 
2009 р. підприємствам-учасникам УЗА 
відшкодовано ПДВ на рахунки платників 
у розмірі 1749,7 млн грн. 



КОРИСНІ  ПОРАДИ
ДОБРІ  НОВИНИ         травень 2010 № 2

4 www.agrosfera.ua

При вирощуванні пшениці або яч-
меню, перш за все, приділяють увагу 
якісному насіннєвому матеріалу, його 
протруюванню фунгіцидними препа-
ратами, обробці посівів гербіцидами 
для захисту від бур’янів та інсектици-
дами для захисту від клопа шкідливої 
черепашки. Обробку фунгіцидами 
планує не кожне господарство, споді-
ваючись на те, що хвороби цього року 
не набудуть значного поширення та 
не завдадуть істотної шкоди. А якщо 
приймається рішення придбати фун-
гіциди, то частіше це відбувається по 
факту присутності хвороб у посівах.

Доволі часто вважають, що з 
появою візуальних ознак хво-
роби і починається її шкодочин-
ний вплив на рослини. Проте 
необхідно розуміти, що уражен-
ня рослини збудниками хвороб 
відбувається не з появою ознак 
її розвитку на стеблах, листі, ко-
лосі, а значно раніше. Після ура-
ження рослини міцелій гриба 
поширюється її тканинами та ви-
користовує її поживні речовини. 
І лише коли надходить час утво-
рення спор та інших органів роз-

Фунгіцидні обробки зернових – 
 необхідність чи примха?

С. М. Чоловський,
кандидат с.-г. наук

Останнім часом хвороби зернових колосових культур стали одним з важ-
ливих чинників, що впливають на втрату врожаю зерна та його якості. 
Фунгіцидні обробки посівів дозволяють успішно вирішити таку проблему. 
Яку стратегію обробки вибрати: профілактичне обприскування чи по фак-
ту присутності хвороби в посіві?

Обробка баковою сумішшю гербіцида Футурин, в.г. (0,15 кг/га) 
 і фунгіцида Ретардин, в.г. (0,3 кг/га) у фазі виходу рослин у трубку

Септоріоз (необроблені ділянки)

втрат може бути значно вищим.
Використання профілактичних 

обробок системними фунгіцидами 
в період виходу рослин у трубку – 
найбільш раціональне рішен-
ня при плануванні захисту рос-
лин озимої пшениці від хвороб.

Такі обробки збігаються у часі з об-
прискуванням гербіцидами. При 
позитивному результаті сумісності 
препаратів такі обробки можна поєд-
нувати в одному технологічному про-
цесі та застосовувати бакову суміш 
гербіциду з фунгіцидом. Часто недо- 
оцінюють їх ефективність та ігнору-
ють. Головним аргументом виступа-
ють слова, що навіщо витрачати ко-
шти на фунгіцид і його внесення, якщо 
хвороб у посіві немає. Проте досвід 
господарств, які в системах захисту 
щороку включають профілактичні об-
робки фунгіцидами, свідчить, що по-
чаток появи візуальних ознак хвороб 
в таких посівах з’являється значно 
пізніше, ніж на необроблених, і роз-
виток хвороб не набуває економічно-
го значення. Це сприяє подальшому 
інтенсивному розвитку рослин куль-
тури, формуванню міцного колосу. 

Період захисної дії більшості сис-
темних фунгіцидів триває близько 

множення, ми спостерігаємо зо-
вні ознаки прояву цієї хвороби. 

Агроном керується присутністю ві-
зуальних ознак хвороб на рослинах 
культури. Коли їх не спостерігають, 
то вважають, що рослинам пшениці 
нічого не загрожує. Якщо розвиток 
хвороби незначний, то сподівають-
ся, що вплив на врожай буде не-
суттєвий. І лише коли поширення і 
розвиток хвороби стає очевидним і 
загрожує отриманню якісного вро-
жаю зерна, приймають рішення про 
необхідність фунгіцидної обробки.

Для вирішення питання захисту ози-
мої пшениці від хвороб господарство 
витрачає час на придбання препара-
ту, його транспортування і внесення. 
В кращому випадку з моменту при-
йняття рішення обробити посів фун-
гіцидом і фактичною обробкою може 
пройти 3-5 діб, а частіше – більше. За 
цей час хвороба продовжує свій роз-
виток і її шкодочинність збільшується. 

Рослина культури, як відомо, 
при ураженні хворобами може 
втратити до 10–15 % врожаю. При 
сприятливих для розвитку хво-
роб погодних умовах – відсоток 



торіоз, листова бура іржа, корене-
ві гнилі, фузаріоз, ринхоспоріоз.

Погодні умови поточного року спри-
яли накопиченню значної кількості 
вологи, що позначиться на інтенсив-
ному розвитку рослин озимих зерно-
вих колосових. Розвинутий густий по-
сів культури сприятиме інтенсивному 
розвитку хвороб листя, перш за все,  
борошнистій росі та септоріозу. Ознаки 
присутності септоріозу вже на цей час 
фіксуються у більшості посівів озимої 
пшениці. Це вимагатиме застосування 
фунгіцидів у ранні фази весняного роз-
витку рослин культури. Оперативність 
із обробками та правильний вибір 
препарату сприятиме ефективному 
контролю хвороб у посівах та опти-
мальному розвитку рослин культури.

Сподіваємось, що широкий ви-
бір препаратів та кваліфіковані 
рекомендації спеціалістів ком-
панії «Агросфера» стануть вам у 
пригоді при вирощуванні висо-
ких і якісних врожаїв.

КОРИСНІ  ПОРАДИ
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3-4 тижнів. Після цього періоду (а це 
кінець травня–червень) дуже часто 
спостерігається посушлива погода, 
яка не сприяє масовому ураженню 
рослин хворобами та інтенсивно-
му їх розвитку. Тобто на практиці 
кращий результат маємо, коли 
посів захищаємо профілактич-
ною обробкою, а не тоді, коли об-
робляємо вже уражені рослини. 
При сильному ураженні рослин за-
стосування фунгіцидів не спромож-
не повністю знищити хворобу при 
однократній обробці. Ще складніше 
знищити хвороби за тривалої дощо-
вої або вологої  погоди, яка сприяє 
швидкому поширенню і розвитку 
септоріозу, борошнистої роси. Ось 
чому важливо розуміти особливості 
розвитку хвороб, їх реальну шкодо-
чинність та строки проведення захо-
дів захисту рослин озимої пшениці.

Кваліфіковані спеціалісти ком-
панії «Агросфера» рекомендують 
застосовувати з цією метою вже 
відомі фунгіциди Форсаж, к.с., 

Борошниста роса (необроблені ділянки)

Корнет, к.с., або Ретардин, в.г. 
Вибір препарату та норма його витра-

ти більшою мірою буде залежати від 
строку обробки, виду хвороби, її по-
ширення та ступеня ураження рослин.

Препарат Форсаж, к.с. (0,5 л/га) за-
рекомендував себе як найкращий з 
позицій економічної доцільності та 
біологічної ефективності при профі-
лактичних обробках посівів зерно-
вих колосових у фазі виходу рослин 
в трубку. Він сумісний практично зі 
всіма гербіцидами та іншими пести-
цидами. Проте при значному поши-
ренні септоріозу, борошнистої роси, 
а особливо – іржастих хвороб, пере-
вагу слід надати фунгіцидам Ретар-
дин, в.г. (0,25-0,5 кг/га), або Корнет, 
к.с. (0,5 л/га). 

Всі запропоновані препарати 
володіють системною дією, три-
валим захисним періодом та за-
безпечують високу ефективність 
в обмеженні розвитку широкого 
спектра хвороб рослин: борош-
ниста роса, плямистості листя, сеп-

Вийшов у світ СУПУТНИК  
АГРОНОМА під редакцією ко-
лективу вчених Харківського 
національного аграрного уні-
верситету ім. Докучаєва та ком-
панії АГРОСФЕРА. Орієнтовні сі-
возміни для господарств різних 
спеціалізацій, сучасні методи 
обробки ґрунту, пороги шкодо-
чинності, аналіз якості збиран-
ня врожаю, сумісність засобів 
захисту рослин, технологічні 

карти з урахуванням економіч-
ної ефективності с/г виробни-
цтва – така інформація надасть 
можливість фахівцям обрати та 
впровадити найбільш доцільні 
технології для отримання кон-
курентоспроможної продукції 
та прибутків.  Придбати книгу 
ви можете у будь-якому пред-
ставництві нашої компанії або 
зателефонувавши за номером: 
056 732 29 61.

Посів озимої пшениці, оброблений 
фунгіцидом Ретардин, в.г. (0,3 кг/га)
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Мрія + дія = успіх

Н. С. Дєєва,
журналіст

Що було спочатку? Мрія стати керівником, зробити своє рідне село кра-
сивим, упорядкованим, багатим, а людей, які тут живуть і працюють, 
– забезпеченими, щоб їм не хотілося виїжджати в місто у пошуках легкої 
роботи і кращого життя.

Для зберігання врожаю побуду-
вали зерносховище на 40 000 т, 
так зручніше – частину продаємо 
відразу, інше залишаємо до 
хорошої ціни. Раніше ж як 
було? Щоб засипати соняшник, 
потрібно було терміново про-
давати пшеницю, зараз такого 
немає.

 80 га землі під краплинним зро-
шуванням – це цибуля, картопля, 
капуста, буряк –  весь «борщо-
вий» набір; обладнані холодиль-
ники на 5 000 т для зберігання 
овочів. Нашу продукцію добре 
знають споживачі не тільки в 
Донецькій області, але й Одеси, 
Києва, Запоріжжя.

Велику увагу в господарстві 
приділяємо тваринницькому 

комплексу: вирощуємо поросят 
порід українська біла і ландрас, 
плануємо довести поголів’я  
до 7 000 голів, зараз завозиться 
нове устаткування для свино-
комплексу, адже для того, щоб 
виростити здорове поголів’я, 
потрібно витримати безліч 
різних вимог.  Зараз працюємо 
з м’ясокомбінатами – поки 
забійного цеху немає, здаємо 
живою вагою, але в найближ-
чих планах своя власна пере-
робка – ковбаси, копчення та 
інше. Є інкубатор на 80 000 яєць, 
відгодовуємо бройлерів; стадо 
ВРХ складає на сьогодні 1 000 

Робочий день Геннадія Вікто-
ровича Онуфрієнка, генерального 
директора ТОВ «Південне», що на 
Донеччині, починається о шостій 
годині ранку. На полях сівба, 
культивація, обробка гербіцидами, 
переоснащується новим устатку-
ванням свиноферма.

– Сам я родом звідси, з Жовт-
невого, закінчив Харківський 
університет ім. Докучаєва, за 
освітою вчений-агроном, пра-
цював на цих полях. Але завж-
ди, ще зі школи, мріяв стати 
директором, лідерські якості 
мені дісталися від мами – вона 
завжди домагалася поставленої 

мети.  Оскільки я виробничник, а 
не бюрократ, то знаю, що зроби-
ти і як зробити, відповідальності 
не боюся. Пам’ятаєте, як го-
ворила героїня  фільму «Мо-
сква сльозам не вірить»: «На-
вчися керувати трьома, а далі 
не важливо, скільки чоловік у 
тебе в підпорядкуванні». Зараз 
у господарстві 42 фахівці, 250 
робітників і 7 000 пайовиків. З 
пайовиками всі розрахунки про-
водимо вчасно, видаємо власної 
продукції на 5 000 грн.

– Чого вдалося досягти?
– Починали з 300 га, сьогодні у 

нас 17 000 га – це  озимі та ярові 
культури, соняшник, кукурудза. 



ДОБРИЙ  ГОСПОДАР

ДОБРІ  НОВИНИ         травень 2010 № 2

7www.agrosfera.ua

кож те, що можна подзвонити у 
будь-який час хоч за північ і от-
римати грамотні агрономічні 
консультації. Звідси і результати: 
врожайність зернових минуло-
го року склала на круг  близь-
ко 50 ц/га, а деякі поля давали 
по 80 ц/га! Несприятливу зиму 
наша озимина перенесла добре, 
пересівати нічого не будемо, 
плануємо урожай на рівні мину-
лого року. Окрім засобів захисту 
придбали в «Агросфері» імпортні 
гібриди соняшнику.  Отже в 
рослинництві не буває дрібниць 
– сучасна техніка, якісне насіння, 
застосування добрив, хімічний 
захист – все це дуже важливо!

– А як будуєте відносини з людь-
ми, людський чинник грає одну з 
головних ролей?

– Я сам створював і госпо-
дарство, і колектив: підбирав 
кожного працівника, таких 
людей, які знають, що таке ро-
бота. У людях ціную чесність, 
порядність, людяність і 
працьовитість. Дисципліна у 
мене залізна, ледарів немає. 

Про роботу суджу за результа-
тами. Середня заробітна плата 
в господарстві на рівні міської. 
А при нормальній зарплаті і 
відношення до роботи у людей 
відповідне. Завжди готовий до-
помогти людям – влаштувати 
дитину на навчання, допомогти 
з лікуванням, будівництвом бу-
динку, купівлею машини. 

У планах – новий клуб, оснаще-
ний всім необхідним устаткуван-
ням.  Є своя футбольна команда – 
краща в районі. Для людей на 
стадіоні свята організовуємо.  Ро-
бимо це самі і для душі.
На соціальну сферу в 2009 році 

виділили 1 млн грн – це ремонт 
школи і дитячих садків, впоряд-
кування – висаджені тисячі беріз, 
каштанів, троянд. Ще недавно 
навпроти контори був пустир, 
паслися корови – тепер там ма-
льовничий ставок, поряд закла-
дений сосновий ліс. Привезли 
з Одеси частину мощей Андрія 
Первозванного, заклали камінь,  
вже готовий проект – будувати-
мемо храм. Нас не буде – дітям і 
внукам нашим залишиться.

голів; є 200 га ставків – розводи-
мо щуку, товстолобика.

– Які чинники впливають на 
успішне ведення аграрного 
бізнесу?

– Перш за все – дотримання 
технологій і сучасна техніка. У на-
шому господарстві парк техніки 
на 85 % складається з устатку-
вання виробництва компанії 
John Deer – це посівні комплек-
си, культиватори, трактори, ком-
байни тощо. Зараз іде посів – 
продуктивність на добу до 600 га 
і культивація – 210 га/доба. GPS-
навігація дозволяє проводити 
всі операції з високою точністю 
та якістю.

У  рослинництві працюю все 
життя і можу сказати: не про-
водячи захист рослин, можна 
втратити близько 80 % урожаю. 
Наприклад, якщо не обробити 
зернові від клопа – падає клей-
ковина, отримаємо фураж.  
Україна ввійшла до ВТО, а там 
дуже високі вимоги за якістю 
сільгосппродукції і конкуренція, 
це треба враховувати.  Більше 
половини постачань СЗР в госпо-
дарство здійснює компанія «Аг-
росфера» – це страхові гербіциди 
на пшеницю та ячмінь, ґрунтовий 
гербіцид «Екстрем» на всю пло-
щу соняшнику. Ми вже 6 років 
працюємо разом – з моменту 
заснування господарства. Мені 
подобається якість препаратів, 
своєчасність постачання, а та-



у декілька разів. З того часу порт почав 
активно будуватися, а Одеса – розквітати. 
Жителі Одеси охрестили пам’ятник Апель-
сину «пам’ятником хабару».  

Почесне місце займає монументаль-
ний пам’ятник усіма улюблених огірків. 
Це пам’ятник широко відомим у нас 
ніжинським огіркам у місті Ніжин під 
Києвом. Це перший пам’ятник овочу на 
території України. Пам’ятник являє со-
бою композицію з трьох елементів, що 
імітують: погрібець для зберігання солінь 
і консервації, бочку, в якій за старих часів 
засолювали овочі, і ніжинський огірок. 

У центрі Харкова встановлено брон-
зовий пам’ятник героїні роману Ільфа та 
Петрова «12 стільців» – Елочці-Людожерці. 
Елочка стоїть прямо на тротуарі, однією 
рукою опираючись на стілець, а другою – 
граючи ситечком, на яке Остап Бендер 
виміняв у неї заповітний стілець. За спи-
ною у Елочки Щукіної висить табличка: 
«Елочка-Людожерка (словниковий запас 30 
слів)». Пам'ятник створив місцевий скуль-
птор. Елочку він ліпив по фотографіях ак-
триси Олени Шаніної, яка створила образ 
дружини інженера Щукіна в однойменній 
постановці Марка Захарова. Позували 
майстрові студентки Харківської академії 
дизайну і мистецтв. 
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О. В. Степаненко,
журналіст

Пам’ятник – у широкому сенсі – об’єкт, 
що є частиною культурної спадщини 
країни, народу, людства. Пам’ятник –  
у вузькому сенсі – витвір мистецтва, 
створений для увічнення пам’яті про певні 
події та людей. 

Пам’ятники – фактично є невід’ємною 
рисою, обличчям міста. Якого збентежен-
ня завдають нам речі, які ми не очікуємо 
побачити у звичних місцях! За останні сто 
років у світі з’явилася величезна кількість, 
так би мовити, пам’ятників нового 
покоління. 

Ми вирішили вибрати кілька прикладів 
таких пам’ятників і показати їх вам. Деякі з 
них вже досить відомі, деякі не дуже.

Травень
Якщо початок травня теплий, то 

кінець буде холодний і навпаки.
Часті тумани в травні – на мокре літо.
Веселка провіщає зміну погоди:  

увечері обіцяє погожу, а вранці – до-
щову.

Багато хрущів – на сухе тепле літо.
Пізно зацвіла горобина – пізня і 

осінь.

1 травня – Якова, теплий вечір і зоря-
на ніч – на сухе літо.

6 травня – Георгія, Юрія.
Якщо на Юрія ворона в житі 

сховається, то буде урожайне літо, а 
коли воно горобцеві по коліна – на по-
ганий урожай.

Після Юрія не можна сіяти мак, гар-
бузи і кукурудзу, тому що пізно – малий 
урожай буде.

Закувала зозуля до Юрія – на пога-
ний урожай.

15 травня – день Бориса, солов'їне 
свято.

Заспівав соловей – чекай похолодан-
ня на два тижні.

Не співав соловей – не сій гречку.
Соловей співає, поки ячмінь коло-

са не має, а з'явився колос – пропав  
у солов'я голос.

Якщо 16 травня, на Тимофія, соняч-
но і тепло, то така погода буде і в кінці 
місяця.
19 травня – огірковий день: вранці 

роса, а вдень ясна погода – це на гар-
ний урожай.

22 травня – Миколи літнього.
Від Миколи до літа залишилося  

12 заморозків.
24 травня, на Мокія – день мокрий – 

все літо буде мокрим.
Якщо на Мокія день іде дощ, то буде 

сорок днів падати.
Схід сонця багряний – все літо буде 

грозовим.
27 травня – Сидора.
Теплий Сидір – тепле літо.
31 травня – Федота.
Кінець травня дощовий – буде мало 

фруктів.

НАРОДНИЙ  КАЛЕНДАР

цікаві пам’ятники

Вінниця	 067 634 89 56
Дніпропетровськ	 067 635 15 94
Донецьк 	 067 635 07 26
Запоріжжя 	 067 635 14 42
Ів.-Франківськ 	 067 635 15 64
Київ 	 067 634 89 54
Кіровоград 	 067 635 14 89

Луганськ 	 067 635 02 41
Львів 	 067 351 79 41
Миколаїв 	 067 635 08 61
Одеса 	 067 635 01 46
Полтава 	 067 635 01 68
Рівне 	 067 635 25 88
Сімферополь 	 067 635 08 57

Суми 	 067 635 24 84
Тернопіль 	 067 305 69 98
Харків 	 067 635 02 48
Херсон	 067 635 02 40
Хмельницький 	 067 635 13 07
Черкаси 	 067 635 12 97
Чернігів 	 067 635 24 94

На сайті http://www.agrosfera.ua ви  
завжди знайдете безліч корисної та акту-
альної інформації щодо засобів захисту 
рослин виробництва компанії «Агросфе-
ра» та технології їх застосування.

сайт компанії «Агросфера»
Щоденно по буднях з 9.00 до 
18.00 – ви можете отримати 
консультації з агрономії, ви-
словити свої зауваження та 
пропозиції.

«Гаряча лінія» 067 642 42 42.  

Пам’ятник Апельсину був відкритий в 
Одесі 2 вересня 2004 року в день міста, 
яке, за переказами, врятували апельсини. 
Катерина II видала указ про будівництво 
в Одесі морського торгового порту. Од-
нак указ імператриці не був здійснений 
за її життя. Павло I збирався відмінити її 
указ. Одеські купці, дізнавшись про те, 
що Павло I має намір відкликати виділені 
кошти на будівництво порту і розвиток 
міста, відправили до царя під конвоєм 
Феногарійської грецької гвардії кілька 
возів з апельсинами. На наступний день 
після отримання щедрого подарун-
ка, оцінивши винахідливість одеситів, 
імператор відновив указ матері про 
виділення коштів на будівництво порту і 
розвиток міста. Одесити вклали ці гроші в 
ломбарди, примноживши цим їх кількість 


